



6岁男童从8楼家中坠下奇迹生还

多亏楼下一棵老桂花树缓冲，救了他一命
左邻右舍及时发现和救护也很关键

□记者 马涛 张寅 通讯员 姚璐璐 阮晓薇

一名小朋友从20多米高空跌落，结局会是怎样？前天晚上，这样惊险的一幕就发生在东钱湖钱湖景苑小区——一名6岁男童从8楼家中坠下。万幸的是，他先是掉到了楼下一颗高约3米的桂花树上，被桂花树的树权缓冲了坠势才落地。经医生检查，孩子身上多处擦伤、后脑勺有血肿，但没有内伤，暂无生命危险。昨天下午，记者走访了事发现场，小区居民讲述了事发一幕。

现场 一摊血迹和一双不合脚的棉拖鞋



孩子坠楼时穿的棉拖鞋还留在现场。
记者 张寅 摄

昨天下午5点多，记者来到钱湖景苑小区采访孩子坠楼一事，居民刘阿姨将记者带到了现场。“这孩子算是命大了，8楼掉下来，居然没有多大的事，还能自己喊救命，幸亏楼下那棵老桂花树挡了下。否则，后果不堪设想。”刘阿

姨边引路，边述说着前晚孩子坠楼一事。

坠楼的男孩家住小区130号楼，刘阿姨指着楼道门口东侧绿化带上的一棵3米多高的桂花树说，孩子坠楼后掉到了这棵桂花树上，树权卡了一下孩子身体，缓冲后掉到了泥地上，这才捡回了一条命。

记者看到，桂花树下散落着一地的树叶及折断的树枝。另外，附近还有一双紫色的手工织的毛线拖鞋，这双拖鞋有30多码，是一双大人穿的拖鞋，并不合孩子的脚。刘阿姨说，这是孩子坠楼后留在现场的一双拖鞋。

在这棵桂花树树根处的泥地上，一摊血迹特别的显眼，这血迹就是孩子留下的。可想而知，孩子还是受了不轻的外伤。记者触摸血迹，发觉已经干了。

刘阿姨说，孩子前天晚上10点左右坠楼，她是在屋内听到孩子哇哇大哭跑出楼的。当时，楼下已经聚集了不少小区居民，大家忙着打110、120。因为现场没有出现孩子的家人，还有邻居急着问孩子的家人在哪里。

回放 邻居发现孩子坠楼赶紧跑下去救护

在记者采访时，住在钱湖景苑131号楼的居民李先生走了出来。他说，自己和女友是第一时间看到孩子坠楼后赶下楼去的，他向记者讲述了事发后，邻里们是如何紧急处理此事。

李先生说，前天晚上10点多，他们一家人还都没有睡觉，他在家里打游戏，女友正在窗台边的跑步机上健身，从他家的朝东的窗看下来，借着楼下的小区路灯，一眼就能看到事发现场。

“什么东西摔到树上了，好像有小朋友在喊‘救命’。”李先生说，女友发现了不对劲，停止了跑步，很害怕地对他说，刚刚有阵“簌簌”的响声，还有“砰”的一声闷响传来。

李先生起身打开了窗户，往楼下张望，小区里路灯都亮着。“底下那棵树上有片白花花的，像是衣服。”就在他纳闷时，更清晰的声音传来：“爸爸，帮我。救命！”

“真的有小孩掉下来了！”李先生及家人飞快地下了楼，在楼下那棵约3米高的桂花树

上，一个男孩侧躺在枝丫之间，喊着“救命”。

“这小孩从哪里掉下来的啊？”李先生说，当时，他的脑中一闪而过，还不曾想到是从8楼掉下来的。

“怎么办？”“快报警和打120啊。”两个年轻人知道摔倒的人不能随意乱动，在叫了救护车后，就守候在男孩旁边。

“小朋友，疼不疼啊？哪里疼？”李先生女友关切地问着。邻居们听到动静也下来了，物业人员、保安和民警都赶了过来。最后，小家伙被民警抱了下来，送上了钱湖卫生院救护车。

李先生说，他们在现场并没有见到孩子的家人，救护车来后，担心孩子害怕，他和女友一起陪孩子去了医院。

采访中，小区物业保安罗师傅也向记者介绍了些情况。罗师傅说，这个坠楼的孩子，小区物业的保安对他都很熟悉，孩子很乖巧，很懂礼貌，嘴巴又甜，见了面都会喊伯伯。

救治 孩子在观察治疗中，暂无生命危险

前天晚上10点17分，接到鄞州120急救站的调令，最近的明州医院救护车迅速出车，先赶到了钱湖卫生院，看到了受伤的孩子。

“听说是个小男孩从8层楼摔下来，在出车的路上，我们心里也慌死了，说实话，最坏的后果都想到了。”120随车医生李辉说，万幸的是，小男孩摔在了树上，起了缓冲作用，躲过了一劫。

经初步检查，李辉发现，小男孩意识很清楚，后脑勺发现水肿，在前胸和腹部等处有擦伤，多处瘀血。在进行包扎后，救护车将孩子送到明州医院进行进一步检查。

据李辉说，相较成年人而言，由于小朋友体量轻，从相同高度坠下时，后者所受的创伤和影响要小一点。但这也要看坠地时最先触及的部位，部位不一样，影响不一样，比如头部坠地，这是极度危险的。

“就怕体内有内出血，这是在外表看不出来的。”接诊医生汪法东医师说，除了颅内伤，还要考虑到肺肿、脾脏出血等情况，这都是高空坠落伤者最常见也是最典型的伤情。

据汪医师介绍，孩子送来的时候穿着睡衣。万幸的是，除了体表发现的伤情，没有发现内出血等情况。

“超过3米造成的坠伤就可能是高能量损伤，8层楼，少说有20米，这样的高度摔下来，即便是凑巧摔到树上，但要做到只是体表擦伤，这种可能性真的是少见。”得知事发经过后，汪法东医师也有些后怕地说。

目前，孩子被送往神经外科病房，正在观察治疗中，暂无生命危险。

随后，记者试图采访孩子的家人了解具体情况，但他们因担心孩子病情，情绪焦虑而婉拒了记者的采访。



楼下的这棵桂花树救了孩子一命。 记者 张寅 摄

提醒

如何预防孩子坠楼事故？

1、勿让儿童单独待在家中，并尽量将儿童活动控制在监护人视线之内，不要让宝宝离开你的视线。

2、窗台与地面净高低于90厘米应有防护措施——不能为了美观忽略安全。对于高层住宅来说，首先考虑的应该是安全问题，而不是美观。尤其是家中有小孩的住宅，安装防护栏就更加重要了，除了保证阳台良好的封闭性，同时不要在阳台或者窗户附近放置沙发、床、桌椅等能够令小孩攀爬上去的物件，以免发生意外。

3、儿童安全教育不可少——提高孩子的自我保护意识最重要。父母一方面要做好防护措施，如窗户加装防护网、防护栏等。另一方面，从小要对孩子进行安全教育，告诉他们哪些行为是安全的和危险的，勿在阳台、窗台附近或顶楼嬉戏，要教会孩子掌握安全知识，提高自我保护意识。